

МЕНДЕЛЕЕВ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган дирекции, партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома Московского ордена Ленина химико-технологического института имени Д. И. Менделеева

№ 26 (394)

Суббота, 9 сентября 1950 г.

Цена 20 коп.

НЕУСТАННО КРЕПИТЬ УЧЕБНУЮ ДИСЦИПЛИНУ

Закончилась первая неделя нового учебного года. В этом году в высших учебных заведениях Советского Союза к занятиям приступили, вместе с заочниками, около одного миллиона двухсот тысяч студентов. Никакая другая страна мира никогда не знала такого размаха подготовки специалистов высшей квалификации!

Под руководством партии Ленина — Сталина советская высшая школа добилась больших успехов в воспитании идейно закаленных, всесторонне развитых, сознательных и активных строителей коммунизма. В исторических решениях Центрального Комитета ВКП(б) по идеологическим вопросам подчеркивается, что нашей центральной задачей является воспитание нового поколения всесторонне образованных людей, обладающих глубокими и прочными знаниями, сильными и бодрым духом, жизнерадостными, беззаветно преданными великому делу партии Ленина — Сталина, не боящимся препятствий, готовых преодолеть любые трудности. Советская высшая школа с честью решает эту почетную задачу.

Одним из решающих условий успешного выполнения стоящих перед высшими учебными заведениями задач является борьба за всемерное укрепление учебно-трудовой дисциплины. Аккуратное посещение всех лекций, семинарских и лабораторных занятий, строгое соблюдение графиков выполнения заданий по черчению, иностранному языку, аналитической химии и другим предметам, своевременное составление конспектов и рефератов и выполнение всех других требований учебного плана должны стать законом каждого студента нашей школы.

Первые дни занятий в новом учебном году показали, что подавляющее большинство студентов МХТИ им. Менделеева твердо усвоило необходимость аккуратного посещения занятий. Но благоприятные суммарные цифры не должны скрывать от коллектива института имеющиеся еще факты недисциплинированности ряда студентов. Это тем более заставляет нас насторожиться, что большинство этих фактов падает на старшие курсы. В то время, как студенты нового приема с первого же дня занятий в институте показали свою организованность и дисциплинированность, их старшие товарищи, которые провели в коллективе института по несколько лет, допустили ряд грубых нарушений учебно-трудовой дисциплины.

Общественность института вправе потребовать от студентов-неоргаников Н. Чечулина (1 гр. II курса) и С. Чарковской (1 гр. V курса) объяснения, на каком основании они сочли возможным не явиться на занятия в первые дни нового учебно-

го года? Общественность института должна знать, почему пропустили занятия 2,9% всех студентов II курса органического факультета; чем вызвана неявка в институт целого ряда студентов V курса силикатного факультета? Ни один случай нарушения дисциплины, недобросовестного отношения к своим обязанностям не должен проходить мимо внимания всего коллектива института.

Необходимо твердо усвоить, что малейшее проявление либерализма в вопросах учебно-трудовой дисциплины приводит к самым отрицательным результатам впоследствии. Если бы в нашем коллективе поддерживался дух непримиримого отношения к любым нарушениям дисциплины, мы не были бы свидетелями таких вопиющих фактов, как отказ студента IV курса органического факультета А. Колодкина выполнять указания руководителя производственной практики. Этот случай свидетельствует о том, что за 4 года обучения в институте, за 4 года пребывания в нашем коллективе некоторые студенты не успели еще осознать свои обязанности, свою ответственность за честь института, свой долг перед Родиной.

Ответственность за состояние дисциплины среди студентов в институте несут в первую очередь деканы. Но совершенно ясно, что одна администрация, без помощи преподавателей и студенческих общественных организаций, успешно решить эту задачу не сможет. Здесь особая ответственность падает прежде всего на комсомол. Комсомол является верным и испытанным помощником партии в воспитании молодежи. Комсомольская организация нашего института, насчитывающая в своих рядах большую часть студентов, должна неустанно заниматься воспитательной работой в тесном контакте с администрацией и преподавателями. Комсомольская организация должна прививать всей массе студентов чувство ответственности за учебу и поведение, повседневно контролировать состояние дисциплины и ход выполнения учебных заданий, терпеливо и настойчиво разъяснять, что успешное овладение основами наук требует систематического труда и большого упорства.

Советская высшая школа — самая передовая и прогрессивная в мире. Воспитанники советской высшей школы занимают командные посты во всех областях народного хозяйства и культуры нашей страны, на всех участках строительства коммунизма. Обеспечить образцовую дисциплину во всех звеньях и на всех этапах учебного процесса — серьезнейшая задача всего коллектива нашего института.

Трудов классиков марксизма-ленинизма, продумать и усвоить огромный теоретический и фактический материал. Только регулярная, повседневная работа по изучению первоисточников, газетного материала может привести к желаемым результатам. Малейшие перебои, неравномерность в работе неизбежно приведут к пробелам, которые трудно будет восполнить в дальнейшем. Изучение материала сразу после прослушанной лекции экономит массу времени студента, материал глубже осмысливается и лучше закрепляется в памяти.

В случае возникновения неясностей при изучении первоисточников студенту следует обращаться за консультацией к дежурному преподавателю-консультанту (такие консультации в кабинете проводятся через день).

Для углубления пройденного и изученного материала кабинет устраи-

Новый набор в аспирантуру

Министерство высшего образования СССР утвердило для нашего института план приема в аспирантуру. На 21 кафедру и на инженерный физико-химический факультет предложено принять 27 аспирантов.

На 1 сентября было подано 37 заявлений. 35 человек допущены к вступительным экзаменам. 18 поступающих из 35 имеют производственный стаж до 9 лет, 6 молодых специалистов обладают дипломами с отличием.

Наряду с кафедрами, на которых аспиранты принимаются по конкурсу (технология электрохимических производств, лаков и красок, пластических масс, стекла, вяжущих веществ, общая технология силикатов), в институте имеются кафедры, уделяющие достаточного внимания новому набору аспирантов. Таковы кафедры общей химической технологии, техники безопасности, процессов и аппаратов и др. На эти кафедры не подано ни одного заявления.

В настоящее время поступающие в аспирантуру проходят приемные испытания, которые покажут подготовленность экзаменуемых к научной работе.

Н. ЮРКОВ.

Обеспечить практикум

Студенты V курса специальности технологии органических красителей и промежуточных продуктов (органический факультет) приступили к лабораторным занятиям по применению красителей. С первого же дня занятий студенты не только аккуратно являются в лабораторию в дни и часы по расписанию, но и подолгу работают в лаборатории в неурочное время. В результате большинство товарищей по числу выполненных работ идет впереди плана.

Необходимо отметить, что в текущем учебном году практикум по применению красителей не обеспечен всеми необходимыми материалами. В первую очередь это относится к изделиям текстильной промышленности, в отпуске которых кафедре отказано, несмотря на продолжительные хлопоты. В этом отношении необходимо принять срочные меры во избежание срыва выполнения важных работ, входящих в программу практикума.

Б. СТЕПАНОВ.

Новый кабинет марксизма-ленинизма

К новому учебному году студенты нашего института получили большой подарок — в кабинете марксизма-ленинизма оформлена постоянная выставка по истории ВКП(б). Эта выставка окажет большую помощь студентам в глубоком изучении основ марксизма-ленинизма.

Хорошо оборудованный, снабженный всей необходимой литературой и научно-методической документацией, кабинет создает все условия для серьезной работы студента. С первого дня нового учебного года кабинет привлек многих читателей. Студенты I курса уже начали работать над изучением Манифеста коммунистической партии.

Опыт прошлого учебного года показал, как важно начать работу по курсу основ марксизма-ленинизма и политекономии с первого же дня учебного года. За год студентам I, II, III и IV курсов предстоит глубоко изучить большое количество

вадет экскурсии в музей В. И. Ленина и в музей Революции, организует показы историко-революционных художественных и документальных фильмов. Таким образом, кабинет предоставляет студентам все возможности для успешной работы по изучению марксистско-ленинской науки. Нужно только, чтобы студенты в полной мере использовали эти возможности.

К сожалению, приходится уже сейчас отметить, что студенты этими возможностями пренебрегают. Так, студенты II и III курсов являются еще редкими посетителями кабинета. Это свидетельствует о том, что они к изучению первоисточников по основам марксизма-ленинизма и политекономии по-настоящему не приступили. Комитету комсомола, профкома, комсоргам групп, профоргам и старостам необходимо сейчас же мобилизовать студентов на изучение этих важнейших дисциплин.

Л. ШЕВЧЕНКО.

Неуклонное соблюдение учебной дисциплины, повседневные, систематические занятия в течение всего семестра — залог успешной учебы

КОМСОМОЛЬСКАЯ РАБОТА В НОВОМ УЧЕБНОМ ГОДУ

Начался новый учебный год. Вновь забилась ключом жизнь в институте. В семье менделеевцев влилось новое пополнение.

Большие задачи стоят сейчас перед комсомольской организацией нашего института. В сентябре — октябре у нас состоится отчетно-выборная комсомольская конференция. Отчетно-выборные собрания, которые подведут итоги годовой работы комсомольских организаций, должны пройти при широком развертывании деловой критики и самокритики. Надо добиться привлечения всех членов организации к обсуждению комсомольской работы. В то же время ни в коем случае нельзя упускать из поля зрения текущей комсомольской работы.

Помня уроки прошлого года, комсомольская организация нашего института уже с самого начала занятий должна взять под строжайший контроль успеваемость комсомольцев по основам марксизма-ленинизма и политической экономии. Комсомольцы ни на минуту не должны забывать, что их обязанность — учиться по этим предметам только на повышенные оценки.

Для усиления пропаганды основ марксизма-ленинизма комитетом ВЛКСМ будут организованы теоретические конференции по различным вопросам истории партии и произведениям Ленина и Сталина.

Вновь будет работать школа агитаторов, в которой комсомольцы и несоюзная молодежь будут расширять свои знания.

Чаще, чем в прошлом году, будут проводиться лекции по международному положению. Особое внимание будет уделено лекциям о жизни наших вождей, их работе над книгой.

Члены комсомольского бюро факультетов будут посещать занятия, организуемые райкомом ВЛКСМ. Для комсоргов комитетом комсомола будет организована учеба, которая поможет молодому комсомольскому активу закрепить опыт наших лучших комсомольских работников, во-

время подмечать ростки нового и внедрять их быстрее в жизнь.

Большая работа должна быть проведена по вовлечению молодежи нашего института в ряды комсомола. Этот важнейший участок нашей работы, надо признать, является далеко не передовым. В прошлом учебном году было принято в комсомол только 50 человек. Причина такого ненормального положения в том, что факультетский актив мало работает с несоюзной молодежью, мало пропагандирует историю комсомола, не всегда является примером для товарищей.

Наша задача — шире развернуть агитацию среди молодежи по вовлечению ее в члены ВЛКСМ, создавать кружки по изучению устава и программы ВЛКСМ и не терять из вида вновь принятых в комсомол, повседневно привлекая их к общественной работе. В центре нашего внимания должны быть также вопросы культуры, поведения в личной и общественной жизни, неразрывно связанные с жизнью комсомольской организации. Все массовые мероприятия должны быть направлены к тому, чтобы прививать молодежи любовь к многогранной культуре нашей Родины. Необходимо чаще устраивать лекции, диспуты по разным вопросам литературы и искусства, коллективные посещения театров и кино, уделять особое внимание пьесам и картинам, имеющим большое воспитательное значение. Организация везде — в быту, в личной жизни, в отношении к товарищам и педагогам, в отношении к социалистической собственности — были примером для всей молодежи института. Юноша с комсомольским значком должен быть достойным представителем самого передового в мире общества, осуществляющего постепенный переход от социализма к коммунизму.

П. КАЛИТИН,
зам. секретаря комитета
ВЛКСМ института.

УЧЕТ КОМСОМОЛЬЦЕВ ПЕРВОГО КУРСА

Комсомольская организация института получила большое пополнение. Более 500 комсомольцев — студентов нового приема — стали членами нашего коллектива.

Комсомольские собрания на I курсе показывают, что большинство комсомольцев пришло в институт из школьного актива: это — члены комитетов, учкомов, работники школьной печати и т. д.

Сейчас перед комсомольцами I курса стоит задача: в кратчайший срок встать на учет в нашей организации. Комсомольские бюро факультетов должны обратить на это особое внимание. Однако пока с приемом на учет дело обстоит неблагоприятно: на 6 сентября принято на учет только 127 комсомольцев. Медленнее всех встают на учет комсомольцы

топливного факультета (секретарь бюро ВЛКСМ тов. Лаврищев) и неорганического факультета (секретарь бюро тов. Промптова). На топливном факультете принято на учет всего 5 комсомольцев, на неорганическом — 8.

Лучше других организован прием на учет на силикатном факультете (секретарь бюро — тов. Юрков). На факультете ведется большая работа со студентами первого курса. На учет здесь встало 47 комсомольцев.

Успех дальнейшей работы с новым пополнением заключается в создании дружных, сплоченных коллективов в группах, которые сумеют вовлечь всех комсомольцев в общественную жизнь института.

М. ФИОШИН.

Беседы о международном положении

С июня этого года для рабочих и служащих типо-литографии МХТИ имени Менделеева стали проводиться интересные беседы о международном положении и о всех крупных, важных событиях, происходящих в нашей советской стране. Беседы проводятся каждый вторник. Уже проведено 11 бесед.

Во время бесед даются ответы на вопросы рабочих и служащих о международной обстановке. Беседы привлекают большое число слушателей, проходят организованно и оживленно. Беседы проводит зам. начальника типографии Е. Е. Миронов.

Надо отметить, что в других цехах и мастерских такие беседы проводятся нерегулярно. Партийной, комсомольской и профсоюзной организацией учебно-экспериментальных производственных мастерских следует обратить на это внимание.

Кроме бесед, надо обеспечить рабочих и служащих свежими газетами и журналами, установить радиоточки во всех цехах, чтобы в обеденный перерыв можно было послушать интересную радиопередачу.

В. НАЗАРОВ.

О ХОДЕ РЕМОНТА

Коллектив строителей, занятых ремонтом корпусов бывшего техникума, с честью справился с поставленной перед ним задачей и закончил первоочередные работы в срок. Вторая очередь работ — подготовка к эксплуатации помещений книгохранилища и библиотеки. Работы на данном участке подходят к концу. Помимо плановой, строителям выпала еще внеплановая работа — оборудование книгохранилища и читальни, а также перенос стеллажей из главного корпуса во вновь отстроенные помещения красного здания. Можно надеяться, что и эта работа будет выполнена строителями. Нужно только, чтобы бригада столяров во главе с бригадиром тов. Ерофеевым четко и продуманно организовала работу. Необходимо отметить некоторый спад темпа работ по всем группам строительных рабочих. Это явление можно объяснить только переутомленностью, так как строители в течение полутора месяцев работали, не считаясь с временем, стремясь во что бы то ни стало закончить ремонт в срок. Попрежнему отстает участок работ по газификации. Если вначале

отставание оправдывалось отсутствием средств, то теперь деньги есть, но нет материалов — кранов, карбида, кислорода и др. Внутреннюю газовую сеть с горем пополам проводят, а о наружной сети (газовые вводы) никто не думает. Материалов для проводки наружной газовой сети никаких нет. Нет даже разрешения Мосгорисполкома на право производства работ и раскопки мостовых и тротуаров. По поводу работы субподрядчика — артели «Новремстрой» нужно сказать следующее: работы дорогостоящие — облицовка стен плиткой, настилка паркетных полов — артель ведет усиленными темпами, а к работам «бесприбыльным» — плотничным, штукатурным и др. — и не думает приступить. Следует отметить, что сметная документация, составленная Гипроузом, имеет ряд недостатков и не отражает полного объема работ, а расценки на работы составлены такие, по которым ремонтно-строительные конторы Моссовета ремонтируют места общего пользования в домоуправлениях. Эти недостатки необходимо устранить.

В. ТЮРИН.

КОММУНИСТЫ В ПЕРВЫХ РЯДАХ

Большинство рабочих, занятых ремонтом и переоборудованием переданных институту двух зданий бывшего техникума, хорошо понимает ответственность своей задачи и прилагает все усилия к тому, чтобы сдать корпуса в эксплуатацию как можно скорее. Основные участки работы на строительстве возглавляют члены партии из числа рабочих и служащих УЧЭКПРОМ'а и института. Коммунисты, как всегда, показывают пример в работе, по ним равняются остальные. Вышел в свет очередной номер стенгазеты УЧЭКПРОМ'а «Ударник» (редактор т. Баулин), посвященный

строительству. По инициативе работников типо-литографии и цеха фильтров на рабочих площадках проведены субботники по уборке строительного мусора. В субботниках участвовали рабочие и служащие типо-литографии, цеха фильтров, стеклоточной мастерской, мастерской точной механики и другие. Прделанные усилия значительно облегчили дальнейшие строительные работы. Субботники возглавляли также члены партии, которые во всем показывали пример коммунистического отношения к труду.

В. АНОХИН.

МЕДАЛИСТЫ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ

В работах по ремонту и переоборудованию двух корпусов, переданных институту, отличились следующие мастера. С 18 по 23 августа в работах участвовало двадцать комсомольцев — юношей и девушек, только что поступивших в наш институт. Все они окончили среднюю школу с золотыми и серебряными медалями. Новые медалевцы горячо отклик-

нулись на призыв местного комитета ВЛКСМ и профсоюзной организации и с энтузиазом отдавали свои силы на выполнение поставленных перед ними задач. Они показали образцы коммунистического отношения к труду. Будем надеяться, что юные товарищи, доказавшие свою любовь к учебе и труду, будут так же отлично учиться и в нашем институте.

И. САНИН.

Лекции по математике

Кафедра высшей математики сообщает, что с 11 сентября по понедельникам, с 15 до 17 часов, в аудитории № 212 будут читаться лекции по курсу «Математические основы квантовой механики».

Лекции читает проф. И. Н. Хлодовский. Курс рассчитан на научных работников, аспирантов и студентов старших курсов. Приглашаются все желающие.

КАФЕДРА ВЫСШЕЙ МАТЕМАТИКИ.

Задачи советов НТСО

Перед Научно-техническим студенческим обществом стоит большая и почетная задача — способствовать подготовке в стенах института кадров высококвалифицированных специалистов для химической промышленности Союза, могущих не только руководить уже апробированными технологическими процессами, но и создавать новые, более совершенные, двигать вперед науку. В прошлом учебном году работа НТСО в нашем институте значительно оживилась. Возросло количество студентов, ведущих научную работу, повысилось качество выполняемых ими научно-исследовательских и реферативных работ; разнообразнее и плодотворнее стала деятельность НТСО в подшефных школах и на предприятиях, упрочилась связь с производством.

культетам силикатному, физико-химическому и др. и к кружкам при кафедрах неорганической, аналитической, физической химии и др. Перечисленные кружки слабо вели реферативную работу и не могли представить на научно-технические конференции общества ни одного хорошего реферата, не говоря уже о научно-исследовательских работах. Некоторые факультеты представляли работы низкого качества, да и таких было мало, а силикатный факультет в основном ограничивался представлением отчетов о научной работе студентов, проведенной на производственной практике. Всячески приветствуя проявление творческой инициативы студентов во время производственной практики, НТСО должно поощрять продолжение этих работ по возвращении с практики на кафедрах факультета как одну из главных форм связи кафедр с производством.

Успехи общества уже неоднократно отмечались, но сейчас главное внимание необходимо обратить на ликвидацию больших недостатков, которые еще имеются в нашей работе. Число студентов, занимающихся научной работой, в прошлом году значительно увеличилось, но качество выполняемых ими работ повысилось незначительно. Поэтому факультетским советам НТСО и научным руководителям нужно резко повысить требования, предъявляемые к студентам. Особенно это относится к фа-

култетам силикатному, физико-химическому и др. и к кружкам при кафедрах неорганической, аналитической, физической химии и др. Перечисленные кружки слабо вели реферативную работу и не могли представить на научно-технические конференции общества ни одного хорошего реферата, не говоря уже о научно-исследовательских работах. Некоторые факультеты представляли работы низкого качества, да и таких было мало, а силикатный факультет в основном ограничивался представлением отчетов о научной работе студентов, проведенной на производственной практике. Всячески приветствуя проявление творческой инициативы студентов во время производственной практики, НТСО должно поощрять продолжение этих работ по возвращении с практики на кафедрах факультета как одну из главных форм связи кафедр с производством.

Дети работников нашего института летом этого года отдыхали в пионерском лагере. Пионерлагерь расположен на краю села Б. Телешово, Коммунистического района, Московской области, в красивой местности. За лето дети очень хорошо отдохнули и поправились. Большая заслуга в этом принадлежит организаторам и работникам пионерлагеря.

Интересно проходили дни в лагере. С утра до вечера звучали здесь веселые детские голоса, раздавались песни. Начальник пионерлагеря Александр Сергеевич Селин заботливо и с любовью оберегал отдых детей. Под его внимательным руководством были созданы все условия для здорового отдыха детей.

В лагере проводилось очень много культурно-массовых мероприятий — военные игры, походы, спартакиады, карнавалы, были организованы интересные концерты художественной самодеятельности, показывались новые кинофильмы. Ребята играли в волейбол и футбол, много раз ходили в лес за ягодами и орехами. Прогулки проходили очень весело.

Организаторами культурно-массовых мероприятий являлись старшая пионервожатая Клава Шонова и пионервожатый Слава Седов. Последний был общим любимцем детей. Физкультурник, он же руководитель кружка пения, Володя Власов много потрудился над проведением

кроссов, веселых физкультурных занятий и игр. Были организованы шашечные и шахматные турниры. Большой любовью малышей пользовалась Зина Иванова, их пионервожатая. Она всегда была окружена детьми: читала им книги и газету «Пионерская правда», гуляла с ними в лесу, а ночью заботливо укрывала одеялами.

Баянист П. М. Мочалов много способствовал веселому времяпрепровождению пионеров. Он сопровождал музыкой физкультурзарядки, карнавалы, танцы, писал музыку на стихи, сочиненные пионерами. В первом отряде родилась новая песенка — «Марш первого отряда».

Нельзя не отметить и других работников пионерского лагеря. Они работали с раннего утра до позднего вечера, объединенные одним желанием — обеспечить хороший отдых детей.

Наталья Сергеевна Струнина — медицинская сестра. Благодаря ее неустанным заботам о здоровье детей изолятор пустовал.

Неутомимый повар тетя Катя, как ее называли дети, готовила вкусные и обильные обеды. Коля Кириллов и Ф. С. Суслин провели немало бессонных ночей, чтобы своевременно доставить свежие продукты для лагеря. Уборщица Агафья Ивановна содержала в образцовой чистоте и порядке все помещения ребят.

Дети всегда с благодарностью будут вспоминать сестру-хозяйку В. Н. Алексееву, кухонную работницу Грушу Дудолеву и ночного сторожа Я. К. Крючкова.

Все ребята остались очень довольны пионерским лагерем, и когда на торжественной линейке перед закрытием лагеря раздалась команда: «Спустить флаг!», всем стало грустно. Никому не хотелось уезжать.

В. А.

Благодарность родителей

Мы, родители детей, отдыхавших в пионерском лагере МХТИ им. Менделеева, приносим глубокую благодарность дирекции и местному комитету института за хорошо организованный летний отдых наших детей. Особенно благодарим начальника пионерлагеря тов. А. С. Селина за чуткость и заботу, которой он окружил наших детей. Тов. Селин сумел найти индивидуальный подход к каждому ребенку, в результате чего дети не чувствовали себя оторванными от семьи. Хорошее питание в лагере сочеталось с веселым и интересно организованным досугом. Дети получили здоровую закалку для учебы.

Приносим свою благодарность также вожатым и обслуживающему персоналу лагеря.

Группа родителей.

НА СПОРТДАЧЕ

Спортивный лагерь института был расположен при доме отдыха Виноградова в 70 километрах от Москвы. Спортсмены института были разбиты на две смены по 32 чел. в каждой.

Первая смена была укомплектована членами баскетбольной и волейбольной секций. Как баскетболисты, так и волейболисты очень хорошо поработали, класс игры тех и других вырос.

Во вторую смену в лагерь приехали легкоатлеты. Несмотря на плохую погоду (из 24 дней 15 были дождливыми), легкоатлеты сумели хорошо потренироваться и на заключительных соревнованиях показали следующие результаты.

Васильева прыгнула в длину на 4 м 93 см, пробежала 100 м в 13,9 сек. Длина прыжка Юдиной равняется 4 м. 63 см, в беге на 200 м она показала 30,2 сек. Прыжки Степанова — 1,70 м, в беге на 70 м — 11,9 сек., второй — за 12,0 сек. Родин толкнул ядро на 12 м 09 см (выше рекорда института). Шишкин закончил бег на 100 м в 12,3 сек.

Если учесть плохое состояние мест соревнований (после дождя), то эти результаты нужно признать хорошими. В лагере подготовлено 25 значков-студентов ГТО II ступени и 23 человека сдали экзамены по курсу инструкторов-общественников.

Большую помощь студенты-спортсмены оказали колхозам Виноградовского района, поработав на сенокосе и вывозке сена, за что получили благодарность от райкома партии.

Студенты обеих смен хорошо отдохнули, окрепли и подготовились к предстоящим соревнованиям. А. П.

ИСПОЛЬЗУЕМ ОПЫТ СТАРШИХ КУРСОВ

(По страницам стеновых газет)

В жизни коллектива института большую роль играет стенная печать. Факультетские стенгазеты живо и оперативно откликаются на все существенные явления студенческой жизни. Многие заметки из стенгазет представляют интерес, выходящий за рамки одного факультета. Такие заметки заслуживают перепечатки, с некоторыми сокращениями, в общенинститутской газете. Ниже мы помещаем первую такую подборку, посвященную передаче опыта студентов старших курсов своим младшим товарищам.

К ПЕРВОКУРСНИКАМ

Я хочу рассказать студентам I курса о тех ошибках, которые допускали мы, вчерашние первокурсники. Это тем более необходимо, что ошибки дорого нам обошлись — более десяти человек было отчислено из института.

Важно было принять свикатный цати медалистов. К сожалению, далеко не все они оправдали доверие школы. Лишь трое из них — отличники учебы. Этот факт иллюстрирует общезвестную истину, что только напряженной и повседневной работой можно достичь хороших результатов.

График, точный, продуманный план — основной закон нашей работы. Не обольщайтесь той «свободой», которая как будто бы вам представлена в первые дни учебы. Особое внимание уделяйте черчению, этому «каменю преткновения» для первокурсников. Очень многие студенты не становятся отличниками только из-за графики. Поэтому всем надо серьезно взяться за работу с первых же дней занятий.

В ближайшее время бюро факультетского комитета ВЛКСМ организует групповые собрания на I курсе с привлечением отличников и ударников учебы старших курсов. Это должно будет помочь первокурсникам в организации их учебы. С первых же дней — за работу!

Студент М. Маянц.

(Стенгазета «Силикатчик»).

ПЛАНОМЕРНАЯ РАБОТА — ЗАЛОГ УСПЕХА

На II курсе студентам особое внимание следует обратить на аналитическую химию. К каждому лабораторному занятию надо готовить теорию, добиваться глубокого понимания каждой проделанной химической реакции. На коллоквиумах всегда выявляются случаи механической работы студентов по рецепту.

Очень важно организовать свое время в лаборатории так, чтобы ни минуты не пропадало зря. Отдых надо приурочивать к вынужденным перерывам в работе. Важный момент в работе — лабораторный журнал, наилучший учебник для повторения материала перед зачетом. Одинаково интересно, без рывков надо работать и в начале, и в середине, и в конце семестра. Для этого надо планировать занятия на каждую неделю, на каждый день.

Студент М. Эпельбаум (III курс). (Стенгазета «Силикатчик»).

СОВЕТЫ ВТОРОКУРСНИКА

Когда в прошлом году мы поступили в институт, настроение у нас было самое благодушное. Мы были уверены, что в институте учиться гораздо легче, чем в школе. Кроме того, в институте не спрашивают на каждом уроке, а до сессии еще далеко, так что подумать над предметом не приходится.

Но все оказалось иначе. Прежде всего начались неприятности с графикой. Многие половину семестра чертили только в часы по расписанию. Зато потом им приходилось сидеть дни и ночи, чтобы успеть сдать листы с готовыми чертежами. В результате они запускали другие предметы, как правило, экзаменационную сессию сдавали очень плохо.

Во втором семестре началось изучение физики и теоретической механики. В усвоении этих предметов значительную роль играет решение задач. Некоторые студенты систематически не выполняли домашние задания по этим предметам и ничего не делали на семинарах. В результате, конечно, они поплатились за это на зачетах и экзаменах.

Наконец, о физкультуре. Необходимо посещать все занятия, так как сдать зачет без тренировок в течение семестра очень трудно, несдача же зачетов грозит недопущением к экзаменам по остальным предметам.

Наш совет первокурсникам: чтобы хорошо окончить учебный год, надо равномерно заниматься по всем предметам.

Студент Салов (II курс). (Стенгазета «За науку»).

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В воскресенье, 10 сентября, состоится турпоход по маршруту: Захарово — Большие Вяземы (пушкинские места Подмосковья). Сбор участников похода у станции метро «Белорусская» в 7 час. 45 мин. Поезд отправляется в 8 часов утра.

ТУРСЕКЦИЯ СПОРТКЛУБА МХТИ.

Ответственный редактор

В. В. МИХАЙЛОВ.